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1. Introdução
A Política de Governança estabelece a linha de trabalho da gestão estratégica das Mineradoras. Ela deve ser aplicada em conjunto com o Código de Conduta e de todas as outras políticas que integram a gestão das mineradoras. A presente Política estabelece diretrizes, define critérios e atribui as responsabilidades para o fortalecimento e funcionamento da gestão operacional, disseminar a cultura de governança, de controles internos, de gestão de riscos e de conformidade para garantir o cumprimento de leis, regulamentos e demais normas estabelecidas pelos órgãos reguladores, entidades certificadoras e pelas próprias Mineradoras.

2. Quem Deve Seguir as Normas desta Política?
Esta política abrange todas as mineradoras e as organizações e populações afetadas pela sua operação. Para assegurarmos o pleno exercício das atividades corporativas em conformidade com os padrões adotados pelas mineradoras, os sócios proprietários, colaboradores de todos os níveis hierárquicos, sistemas de gestão adotados, planos e procedimentos operacionais estarão subordinados à esta política. Disto isto, deverá ser dada a devida publicidade ao seu conteúdo, para que todas as partes envolvidas possam acessar e compreender os termos da presente Política. Em especial, é necessário que aqueles que tenham competência para solicitar e deliberar qualquer assunto envolvendo as ações da gestão alinhada ao ESG, atuem para divulgar e garantir o cumprimento desta política.
3. Definições

· Governança – é o conjunto de mecanismos de incentivo e controle que visam a assegurar que as decisões sejam tomadas em linha com os objetivos de longo prazo das organizações.

· Populações e organizações afetadas (Stakeholders) – Grupos presentes na área de influência das mineradoras, que sofrem de forma direta ou indireta os impactos sociais positivos e negativos causados pelas mineradoras. Estão entre as possíveis populações e Organizações afetadas: 

· Povos tradicionais (Povos Indígenas);

· Comunidades Locais;

· Outros Detentores de Direitos;

· Partes Interessadas

4. Diretrizes e Condutas Gerais
Os princípios básicos de governança permeiam, em maior ou menor grau, todas as práticas das Mineradoras, e sua adequada adoção resultam em um clima de confiança tanto internamente quanto nas relações com terceiros. A Política de Governança tem como princípios gerais:

· Disseminar a cultura de governança corporativa e a importância dos controles internos, da conformidade e da gestão de riscos a todos os colaboradores das Mineradoras;
· Assegurar o cumprimento das normas e regulamentos e aderência às políticas e procedimentos internos;

· Alinhar a estrutura dos controles internos aos riscos e aos negócios das Mineradoras, institucionalizar estruturas adequadas de governança nas Mineradoras;

· Garantir a existência de atribuição de responsabilidades e delegação de autoridade, observada a estrutura hierárquica das Mineradoras, a fim de assegurar apropriada segregação de funções e eliminação de atribuições de responsabilidades conflitantes;

· Promover a transparência do processo de implantação da governança e das atividades de auditoria, controles internos, gestão de riscos e conformidade das Mineradoras, permitindo sua revisão e avaliação periódica de forma a garantir sua efetividade;

· Garantir que as decisões tomadas nos diversos níveis das Mineradoras sejam cumpridas e alinhadas com os seus objetivos estratégicos (Objetivos da Qualidade);

· Realizar treinamento e capacitação dos gestores, na posse e continuamente, com foco em boas práticas de governança corporativa, gestão de riscos, controles internos e compliance, código de ética e conduta, legislação societária e mercado de capitais, divulgação de informações, Lei Anticorrupção e demais temas relacionados às atividades das Mineradoras.
· Atuar através de um tratamento justo e isonômico de todos os sócios e demais partes interessadas (stakeholders) das Mineradoras, levando em consideração seus direitos, deveres, necessidades, interesses e expectativas.
· Os agentes de governança das Mineradoras devem prestar contas de sua atuação de modo claro, conciso, compreensível e tempestivo, assumindo integralmente as consequências de seus atos e omissões no exercício de seus mandatos e atuando com diligência e responsabilidade no âmbito dos seus papéis.
· Os agentes de governança devem zelar pela viabilidade econômico-financeira das Mineradoras, reduzir as externalidades negativas de seus negócios e de suas operações e aumentar as positivas, levando em consideração, no seu modelo de negócios, os diversos capitais (financeiro, intelectual, humano, social, ambiental, reputacional etc.) no curto, médio e longo prazos.
· Aderir aos princípios e à orientação estratégica da empresa em relação à qualidade, meio ambiente, direitos humanos e trabalhistas, responsabilidade social, relacionamento com a comunidade, bem como a segurança e saúde no trabalho;
· Implementar e respeitar os princípios aceitos de conduta moral e ética relacionados à responsabilidade social, direitos humanos e trabalhistas, garantindo a conformidade com a liberdade de associação, igualdade de gênero, diversidade social e a eliminação de todas as formas de trabalho forçado, escravo ou compulsório, bem como o trabalho infantil. Além disso, eliminar qualquer forma de discriminação no emprego e ocupação. Tudo isso deve ser acompanhado por práticas operacionais justas e a adoção de medidas contra a corrupção;

· Buscar o aprimoramento contínuo, visando a melhoria do nosso desempenho em termos de qualidade, gestão de higiene ocupacional, saúde e segurança, bem como no cuidado com o meio ambiente. Para isso, adotar medidas de controle de riscos, prevenção de lesões e doenças, estabelecendo metas e objetivos alcançáveis;
· Manter um canal de comunicação responsável e transparente com todas as partes envolvidas;

· Assegurar que nossos produtos e serviços atendam às necessidades específicas de cada cliente, garantindo a qualidade, considerando os requisitos de meio ambiente, saúde e segurança;

· Identificar e avaliar o cumprimento das leis e outros requisitos relevantes para o nosso negócio, incluindo legislação trabalhista e direitos humanos, a fim de contribuir para a melhoria contínua do desempenho socioambiental da organização;
· incentivar a participação e o comprometimento contínuo dos trabalhadores, seus representantes e, quando pertinente, as demais partes interessadas nos processos de tomada de decisão.
5. Atualmente dispomos das seguintes políticas para guiarmos as nossas ações:

· Política de Governança (presente documento);
· Política de Responsabilidade Social;
· Política de Aquisições Sustentáveis;

· Política Anticorrupção;
· Política Ambiental;

· Política da Qualidade;

· Política de Contratação de Pessoal.
6. Disposições Finais
Esta política é a principal evidência de que as Mineradoras possuem um compromisso com a geração de valores para nós e as nossas partes interessadas, através da garantia que teremos políticas, procedimentos e práticas para guiar o caminho que trilharemos. As Mineradoras e todos os trabalhadores se comprometem, a partir desta política, a operar com integridade, responsabilidade, ética e disciplina guiados por nosso conjunto de valores, princípios e diretrizes. Temos o entendimento de que para medir o nosso êxito como empresa devemos observar além de nossa capacidade operacional, produtos gerados e resultados financeiros. O nosso sucesso está ligado à forma como chegamos aos nossos resultados, ao interagirmos com o meio ambiente, com nossos clientes, fornecedores, trabalhadores e vizinhos. 
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