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1. Introdução
A Política de Aquisição Responsável é um norteador para antigas e novas parcerias, além de promover a melhoria continua, trazendo como resultado ganhos para ambas as partes. Ela tem por objetivo orientar a todos e todas sobre as principais diretrizes que norteiam a relação da nossa Empresa com nossos fornecedores e demais partes interessadas. As Mineradoras já contam com diversos parceiros em vários seguimentos e localidades, com os quais mantemos um relacionamento transparente, respeitoso e ético. No entanto, continuamos a busca pelo desenvolvimento de novos fornecedores que possam agregar valor e qualidade na prestação de serviços e venda de materiais.
É importante destacar que as Mineradoras incentivam e valorizam as compras locais, pois o relacionamento com fornecedores da região gera benefícios como o atendimento mais ágil e flexível, além de contribuir para o crescimento socioeconômico local e para o desenvolvimento da rede de suprimentos. 

Nosso papel abrange ainda a difusão das melhores práticas profissionais e empresariais, buscando o desenvolvimento de nossos fornecedores, sempre com transparência e estimulando boas práticas e iniciativas sustentáveis garantindo que boas condutas sejam respeitadas e cumpridas. 

As Mineradoras estimulam os seus fornecedores a conhecer e atuar com base em acordos, tratados e convenções internacionais aplicáveis em seu ramo de atuação como:

•
Declaração Universal dos Direitos Humanos da ONU

•
Princípios Orientadores sobre Empresas e Direitos Humanos da ONU

•
Pacto Global da ONU

•
Normas Internacionais do Trabalho da OIT

Deixamos claro que sempre prezaremos pelo que é correto e justo. Por isso, estamos empenhados em contribuir para o desenvolvimento da sociedade, comunidades em que atuamos, dando atenção para toda a nossa cadeia de valor.

2. Quem Deve Seguir as Normas desta Política?
Esta política é direcionada para as mineradoras e as organizações que atuam como fornecedores de produtos ou serviços. Porém, possui impacto sobre todas as populações e organizações afetadas. Para assegurarmos o pleno exercício das atividades corporativas em conformidade com os padrões adotados pelas mineradoras, os sócios proprietários, colaboradores de todos os níveis hierárquicos, sistemas de gestão adotados, planos e procedimentos operacionais estarão subordinados à esta política. Disto isto, deverá ser dada a devida publicidade ao seu conteúdo, para que todas as partes envolvidas possam acessar e compreender os termos da presente Política. Em especial, é necessário que aqueles que tenham competência para solicitar e deliberar qualquer assunto envolvendo as ações da gestão alinhada ao ESG, atuem para divulgar e garantir o cumprimento desta política.
3. Definições

· Brindes de Valor Simbólico - Se entende por simbólico, brindes institucionais, de baixo valor material, tais como:

· Canetas;

· Cadernos; e

· Outros brindes típicos de marketing.

· ESG – sigla em inglês que significa Environmental, Social and Governance, e corresponde às práticas ambientais, sociais e de governança de uma organização.

· Populações e organizações afetadas – Grupos presentes na área de influência das mineradoras, que sofrem de forma direta ou indireta os impactos sociais positivos e negativos causados pelas mineradoras. Estão entre as possíveis populações e Organizações afetadas: 

· Povos tradicionais (Povos Indígenas);

· Comunidades Locais;

· Outros Detentores de Direitos;

· Partes Interessadas

4. Diretrizes e Condutas Gerais
4.1. Principais requisitos para integrar ao nosso time de fornecedores

· Comprovação histórica de capacidade técnica para o escopo ao qual deseja fornecer para as Mineradoras;

· Prova de regularidade com as secretarias de fazenda nos níveis federal, estadual e municipal;

· Prova de regularidade com o FGTS e INSS (Certidão Negativa);

· Não estar envolvido em nenhum evento ligado à corrupção de qualquer natureza;

· Não ter nenhum histórico de envolvimento com a utilização de trabalho infantil ou escravo;

· Não estar em situação crítica de inadimplência no mercado;
· Não atuar em desacordo com a legislação ambiental vigente.
4.2. O que esperamos dos nossos fornecedores

· Ter comportamento integro, reputação idônea e postura transparente;

· Cumprir as obrigações contratuais estabelecidas entre as partes e atuar em conformidade com as práticas alinhadas em nossas Políticas Ambiental, Social e de Governança, durante todo o período contratual;

· Cumprir todas as leis e regulamentos que impactam seu negócio;

· Respeitar todas as normas e padrões de gestão ambiental de referência;

· Buscar o comprometimento com a sustentabilidade sob a ótica da eficiência econômica, equilíbrio ambiental, justiça social e governança corporativa;

· Tratar todos de forma justa, com dignidade e respeito;

· Evitar situações que possam gerar conflitos de interesses no seu relacionamento com as Mineradoras;

· Zelar pelo relacionamento e reputação das partes;

· Relatar qualquer violação ou suspeita de violação dos padrões éticos, seja por seus colaboradores ou de colaboradores das Mineradoras.
4.3. Direitos Humanos

Conforme é estabelecido pela Política Social, as Mineradoras estão comprometidas com a proteção dos direitos humanos e declaramos ser favorável e trabalhamos para:

· Erradicação do trabalho forçado ou compulsório (análogo a escravo);

· Erradicação do trabalho infantil;

· Combate à exploração sexual de crianças e adolescentes;

· Garantia dos direitos das comunidades tradicionais, como indígenas, quilombolas e ribeirinhas;

· Garantia dos direitos de trabalhadores migrantes;

· Garante o direito de livre associação e negociações coletivas;

· Respeito aos Direitos Humanos pelos agentes de segurança privada.
É imprescindível que nossos fornecedores respeitem os direitos humanos e sigam todas as legislações nacionais e internacionais, bem como apliquem práticas positivas de governança para a proteção desses direitos.

Nossos fornecedores também devem respeitar todas as legislações e regulamentos trabalhistas e previdenciários aplicáveis, garantindo aos seus colaboradores (as) condições dignas, controle de horas e jornada de trabalho, bem como respeito a todos os direitos.

4.4. Diversidade

Conforme é estabelecido em nossa Política Social, as Mineradoras praticam o respeito as pessoas independentemente de seu gênero, identidade de gênero, cor/raça, idade, condição física e intelectual, orientação afetivo-sexual, origem, nacionalidade, religião, crença e outros atributos intrínsecos à pluralidade humana. Estamos comprometidos em promover um ambiente de trabalho não discriminatório e equitativo, sendo dever de todos evitar que atitudes como essas aconteçam dentro e fora do ambiente de trabalho e de negócios, incluindo comportamentos inadequados, com conotação sexual, abusiva, agressiva, humilhante ou intimidadora.

Este mesmo padrão de comportamento é exigido de nossos fornecedores.

4.5. Saúde e Segurança Ocupacional

Conforme é estabelecido em nossas Políticas Social e de Saúde e Segurança, para as Mineradoras a segurança é inegociável e um de nossos principais valores com foco sempre no acidente zero. Assim como as Mineradoras, nossos fornecedores devem possuir políticas, procedimentos e práticas de saúde e segurança que sejam de conhecimento de todos e cumpridas por seus colaboradores e subcontratados buscando proporcionar um ambiente de trabalho saudável e seguro. 
4.6. Meio Ambiente
Conforme é estabelecido na Política Ambiental, as Mineradoras adotam os padrões de gestão ambiental de referência internacional em nossas operações.
As Mineradoras exigem que os seus fornecedores cumpram todas as normas e padrões de gestão ambiental de referência. É necessário a adequação a todos os licenciamentos e demais documentos necessários para a produção, transporte e outras atividades de suas operações.

Esperamos ainda de nossos fornecedores:

· Cumprimento da legislação ambiental vigente e aplicável a seus produtos e serviços;

· Manutenção de sua documentação ambiental sempre vigente;

· Comunicação as Mineradoras sobre a ocorrência de quaisquer incidentes e acidentes e cumprimento dos procedimentos de controle de emergência, bem como controle, mitigação e reparo de eventual dano.

4.7. Anticorrupção, Ética e Integridade Comercial
Trata de um pilar extremamente importante das Mineradoras a prevenção à corrupção e práticas anticoncorrenciais. Zelamos pela leal concorrência em igualdade de condições sem favorecimentos ou facilidades que possam ter influência na decisão final da concorrência.  Exigimos de nossos fornecedores as melhores práticas sempre em conformidade com a Lei Anticorrupção e a Lei de Defesa da Concorrência.

Reiteramos que repudiamos toda forma de corrupção, extorsão e suborno seja de qualquer parte.

A relação com nossos fornecedores e demais partes interessadas estão diretamente ligados aos nossos princípios éticos e valores. 

Os fornecedores devem realizar as tratativas comerciais unicamente com setor de Suprimentos das Mineradoras.

4.8. Brindes, doações, entretenimento e hospitalidade

Oferta e recebimento de brindes, hospitalidades ou entretenimento, ainda que seja uma forma de construção de relacionamentos comerciais, devem ser tratados com muita cautela. Brindes não poderão ser aceitos, exceto em casos de valor simbólico*, e devem ser negados sempre que possam influenciar ou trazer aparência de influência ao destinatário para a tomada de decisões de negócios.

Convites para participar de cursos e eventos profissionais nacionais e internacionais, somente poderão ser aceitos mediante aprovação formal interna e uma vez comprovado não existir possível conflito de interesses. Hospitalidades e entretenimento de qualquer tipo não devem ser pedidos ou aceitos. Como regra geral, recusamos ofertas de viagens e acomodações pagas e, caso entendamos existir um propósito válido para as Mineradoras, para participação no evento ou curso, o tema deve ser decidido internamente pela Gerência executiva de Gente e Gestão ou Diretoria Executiva.

4.9. Conflito de interesses

Nossos fornecedores devem apresentar meios que garantam a identificação e tratamento de potencial conflito de interesse no tocante ao seu relacionamento com as Mineradoras. Nesse contexto são considerados conflitos reais ou aparentes, quando as atividades de um fornecedor e suas relações pessoais, familiares, sociais ou políticas interferem ou têm o potencial de interferir em suas responsabilidades e deveres com as Mineradoras ou, ainda, quando sua avaliação de uma circunstância possa ou pareça ser afetada pela possibilidade de um benefício pessoal.

Os nossos fornecedores devem se comprometer em declarar às Mineradoras qualquer situação que possa configurar ou parecer configurar um conflito de interesse, seja familiar, seja pessoal ou social.
4.10. Proteção de Dados - Lei Geral de Proteção de Dados

A proteção de dados pessoais de nossos colaboradores, fornecedores e demais partes interessadas é muito importante para as Mineradoras. Dessa forma, esperamos que os nossos fornecedores apresentem a mesma diligência no que se refere a proteção de dados pessoais de seus colaboradores, clientes e demais partes interessadas. Assegurando o cumprimento integral da Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais.
Confidencialidade: as informações das Mineradoras não devem ser acessadas por terceiros não autorizados, assim como documentos contendo informações confidenciais não podem ser enviados a estes terceiros, sem expressa e prévia autorização das Mineradoras, conforme Política de Segurança da Informação.
4.11. Imagem e Reputação

As Mineradoras prezam por sua imagem e reputação perante seus colaboradores, fornecedores, clientes, sociedade e demais partes interessadas e esperamos que nossos fornecedores não tenham qualquer conduta inadequada que poderá gerar impacto negativo perante eles.

4.12. Violação da Política de aquisição responsável

Com base na política de aquisição responsável faremos o acompanhamento, podendo ser através de avaliações, Due Diligences, auditorias em nossos fornecedores para assegurar o seu cumprimento. Também poderemos solicitar preenchimentos de fichas, questionários e envio de documentações relacionados as temáticas aqui dispostas. 
O descumprimento dos princípios apresentados nesta política por parte dos fornecedores poderá implicar em adoção de medidas remediativas, desde o bloqueio para novas aquisições, multas previstas em contratos e até o cancelamento dos contratos vigentes. 

Esperamos que nossos forneceres e demais partes interessadas cumpram esta política em sua totalidade prezando por nossos valores morais e éticos.

5. DISPOSIÇÕES FINAIS

Esta política é a principal evidência de que as Mineradoras possuem um compromisso com a geração de valores para nós e as nossas partes interessadas, através da regulação de nossa atuação sobre a cadeia de valor. As Mineradoras e todos os trabalhadores se comprometem, a partir desta política, a operar com integridade, responsabilidade, ética e disciplina guiados por nosso conjunto de valores, princípios e diretrizes. Compreendemos a execução de contratações e aquisições com sucesso vai além da economia financeira e qualidade dos produtos e serviços escolhidos. O nosso êxito está relacionado também à maneira como tratamos o meio ambiente, a comunidade, os trabalhadores e ainda sempre atuando dentro dos princípios legais e éticos.
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